

## 为国内外游客提供良好的观光游览环境

# 平稳可控安全有序 恪尽职守一心为民

今年“五一”小长假期间,豫园地区再次迎来大客流挑战,四天假期累计客流量为 1305172 人,较去年同比上升 24.45%。拥挤的人潮中,公安、消防、交警、市场监管、城管、房办、绿化市容和环卫等美丽的身影坚守在自己的岗位上,在各部门的无私奉献和共同努力下,豫园地区圆满地完成了保障任务。平稳可控、安全有序的市容市貌,为国内外游客提供了一个良好的观光游览环境。

### 劳动节最美身影:

#### 豫园城管中队队长何国权



何国权是黄浦区城市管理行政执法局执法大队豫园街道中队队长,“外表硬朗、内心细腻、恪尽职守、一心为民”,这是同事们对他的评价。他先后六次荣获记功奖励,被中共中央国务院授予上海世博会“先进个人”;在上海市职工迎世博加强市容建设和管理立功竞赛活动中被评为“五色杯”先进个人、二等功一次。

“五一”假期对于何国权来说,与往常并无不同,自工作以来,他几乎没有休息过,今年也不例外,仍然坚守在工作岗位上。劳动节当天下午 3 点左右,何国权正在地铁 10 号线 1 号口附近疏导拥堵的客流,突然发现一位老人倒地不起,围观人群不清楚状况,都不敢贸然上前帮忙。见此情景,何国权马上疏散周围围观群众,并蹲

下试图和老人进行交流。此刻老人已有些神志不清,仅能含糊表达其口袋里药。时间就是生命!何国权迅速从老人口袋里找出了救心丸,帮其服下。待老人清醒后,何国权将其交给了闻讯赶来的民警。

“五一”期间,何国权还积极参与志愿服务,带领城管中队、辅助力量加强店招店牌、建筑物附属设施的巡查,及时消除安全隐患。

在城管中队,何国权身先士卒,忘我工作,用人格的魅力和管理的智慧影响并带动整个团队。哪里有困难,哪里有危险,他总是冲在最前面,为队员做好表率作用。在何国权的带领下,在全体豫园城管队员的共同努力下,豫园街道各类市容难点顽症被一一攻破,辖区内的市容环境得到了大幅的提升。

#### 节前忙碌 为游客提供舒心游览环境

“哪有什么岁月静好,不过是有人替你负重前行。”当人们期待即将到来的小长假时,他们却在为游客能够更好的享受假期而努力。节前,街道召开网格中心指挥长会议,部署节前安全检查工作和节日期间的保障工作;联合区商务委牵头各执法部门开展安全专项检查;城管中队紧扣时间节点,在节前拆除经营性违法建筑;地铁“四长联动”提前预演,保障大客流安全。

节日期间,街道领导坐镇网格中心综合协调,网格中心 24 小时运转,各职能部门各司其职,相互支撑,发现问题及时处置。“四长联动”模式高效运转,根据地铁客流量调整安保力量。

城管中队联合市场监管所在节前对辖区内顽症点位进行专项整治,重点对豫园商城周边超范围经营、售卖带竹签的糖葫芦、羊肉串等有售卖安全隐患物品的商户进行取缔和规范。“五一”长假期间共开展联合整治 12 次,取缔乱兜售 6 起,查处跨门经营 6 起,查处乱堆物 7 起,规范售卖糖葫芦、羊肉串的商户 7 家。

环卫公司全员上岗,实行倒班制度,加强街面清扫和垃圾清运频率,利用清晨、夜间等一切时间,利用有限的人员力量,完成平日几倍的保洁任务,维持景区干净、整洁。

公安交警全力以赴开展豫园大客流保障工作,加强街面巡查,维护景区治安。交警三大队积极筹备大客流期间共享单车管控方案,设卡管控,确保道路畅通,游客出行安全。

城管中队、房办、辅助力量加强店招店牌、空调外机、建筑物附属设施的巡查,对发现的安全隐患,及时处置,严防高空坠物。

街道、派出所、轨交公司、地铁民警提前部署,根据地铁和景区客流量,启动“四长联动”机制,调集人员力量,做好聚集人群的秩序维护和疏散工作,处置突发情况。

绿化市容所联合党员志愿者服务站针对游客开展志愿服务和垃圾分类宣传,号召游客随手公益,为改善游览环境贡献一份力。(管理办)



## “清洁家园”行动助推创城掀高潮

清洁家园活动作为一项常规工作,已经成为了豫园街道各社区每周必不可少的系列活动,也是文明城区创建工作的有力推手。今年是黄浦区创建全国文明城市的关键一年,为确保创建工作不断不乱、不松不散、不疏不漏,街道按计划组织各居委在“五一”劳动节前开展“清洁家园”专项行动。

此次行动中,各居委联合街道特勤重点对各小区的楼道堆物、弄堂堆物和僵尸车进行了清理,共清理楼道 21 条,累计清除各类堆物和垃圾 6 车(24 吨)。

“清洁家园”行动的意义不仅仅局限于清扫小区,更重要的是通过这项活动起到示范引领作用,争取居民的理解,吸引更多居民参与到行动中来。同时,继续维持对楼道堆物的高压严管态势,消除消防安全隐患。(管理办)

